

1.52亿元 南平6个托育项目获中央资金支持

数量和额度均居全省首位



日前,武夷山市托育综合服务中心项目举行开工奠基仪式,项目正式进入工程建设阶段。

据武夷山市妇幼保健院执行院长翁丽芳介绍,托育综合服务中心建于市中心,原妇幼保健院处。项目总建筑面积6500m²,总投资2600万元。建筑层数为地上5层、地下1层,新增托位120个,将建设托育服务用房、托育从业人员培训用房、婴幼儿早期发展用房、家庭养育指导用房、监督管理用房、设备辅助用房等,并升级改造停车场等配套建设附属设施。

项目建设完成后,托育综合服务中心将充分发挥妇幼保健院的

资源优势,以婴幼儿健康为中心,促进卫生健康与托育服务深度融合。为婴幼儿提供更加科学专业的健康管理和儿童早期发展服务。中心预计2026年底投入使用。

除了武夷山市托育综合服务中心项目外,记者从南平市卫健委了解到,南平市还有5个托育项目(分别位于建阳、延平、邵武、建瓯、松溪)在逐步推进中。

6个项目共获得中央预算内和超长期国债1.52亿元资金支持,在全年托育领域投资计划中,项目数和额度均居全省首位。

托育服务事关婴幼儿健康成长,事关千家万户。构建普惠托育

服务体系是减轻家庭养育负担的重要举措。

当前,受到育儿观念改变以及育儿需求提升的影响,我国0~3岁婴幼儿托育服务市场正迎来新的发展机遇。托育消费成为很多家庭的刚需,价格普惠的服务供给市场潜力巨大。《“十四五”公共服务规划》明确提出,到2025年每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个。

为了达到国家的要求,近年来,南平市高度重视托育项目谋划储备工作,紧紧围绕中央、省级资金政策投向,立足实际,以项目为

抓手,统筹规划,超前做好项目部署,切实做好项目谋划,扎实做好项目申报。多部门协作加强,通过做好“三篇文章”,下好项目“先手棋”,构建托育新格局。

南平市卫健委宣传与人口监测家庭发展科负责人吴建辉表示:“下一步,我们将认真总结经验,对储备项目进行再梳理,加强对申报材料的审核把关,并及时与发改等相关部门对接沟通,争取更多托育项目支持。同时,对已获得中央资金支持的项目强化督促指导,为推动南平托育服务高质量发展夯实基础。”

(刘伟芳)



武夷山市托育综合服务中心效果图

流感高发 99%为甲流

近期,流感高发。据中国疾控中心最新数据,目前流感病毒阳性率持续上升,其中99%以上为甲流流行株以A(H1N1)pdm09亚型为主。

其中,南方省份流感病毒检测阳性率上升至24.5%,较前一周(17.5%)显著上升。北方省份流感病毒检测阳性率上升至32.8%,较前一周(25.5%)也显著上升。

据厦门疾控发布的最新消息,厦门的流感病毒检测阳性率同样出现了明显上升趋势。



“甲流”是什么

“甲流”是甲型流感的简称,是由甲型流感病毒感染引起的急性呼吸道传染病。流感病毒分为甲、乙、丙、丁四种类型,其中甲型流感病毒和乙型流感病毒在人群中呈季节性流行。甲型流感病毒在自然界中的宿主众多,易发生突变或重配,在人群中传播快,可造成大规模暴发。

“甲流”有哪些症状

主要表现为高热(体温可达39℃~40℃),常有咽喉痛、干咳、

鼻塞、流涕等呼吸道症状,可伴有畏寒、寒战、头痛、肌肉关节酸痛、乏力、食欲减退等症状。部分患者症状轻微或无症状。5岁以下儿童、老年人、孕妇及有基础性疾病的人群可能引起流感并发症,需要警惕重症病例,及时就医。

“甲流”的传播途径有哪些

主要通过空气飞沫传播,也可通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播。接触被病毒污染的物品也可能引起感染。在人群密集且密闭或通风不良的房间内,也可通过气溶胶

的形式传播。

得了“甲流”怎么办

患者:出现症状后,建议居家休息,单间居住,保持房间通风,尽量减少与他人接触。多喝水,饮食应易消化和富有营养。注意个人卫生,保持良好的呼吸道卫生习惯,咳嗽和打喷嚏时应使用纸巾、毛巾等遮掩口鼻,咳嗽和打喷嚏后尽快洗手,避免触摸眼睛、口鼻。如出现持续高热或有重症倾向,应及时就医。

家人:应密切观察患者及自身的健康状况,尽可能减少与患者密切接触,近距离接触时规范

佩戴口罩。日常应做好个人防护和清洁卫生。

如何科学预防“甲流”

(1)做好个人防护:规范佩戴口罩,做好手卫生、咳嗽礼仪等良好的卫生习惯。流行季节,尽量避免去人群密集场所,避免接触有呼吸道症状的人群。

(2)保持环境卫生:经常开窗通风,对卫生间、门把手、楼梯扶手、电梯等重点部位开展定期清洁与消毒。

(3)加强集体单位健康监测:学校和托幼机构加强校内晨午检和全日观察。引导孩子做好手卫生,保持教室通风和重点部位清洁消毒。出现流感样病例时,患者应居家休息,减少传播。发生聚集性疫情,应配合落实各项防控措施。

(4)尽快接种流感疫苗:接种流感疫苗能起到很好的预防保护作用,在流感季来临前接种疫苗,可减少接种者感染流感的机会或减轻流感症状。

(央视新闻 中国疾控中心 福建疾控 厦门疾控等)